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... μια ιστορία αντιφατική όμως τόσο αληθινή 
που όλο και πιο συχνά συμβαίνει στις μέρες μας. 
Από τη μια η τιμιότητα και από την άλλη η απι-
στία. Αλήθεια πώς καταντήσαμε έτσι; 

Διάβασα κάπου την ιστορία 
ενός παντρεμένου άντρα ο 

οποίος πήγε να αγοράσει έτοιμο 
φαγητό για τον ίδιο και τη φι-
λενάδα του.

Παραλαμβάνοντας τη σακούλα 
με το φαγητό από το ταμείο του 
εστιατορίου δεν κατάλαβε ότι 
παρέλαβε άλλη σακούλα. 

Βλέπετε ο διευθυντής του εστι-
ατορίου είχε αφήσει μια ίδια 
σακούλα γεμάτη με τα λεφτά 
της καθημερινής κατάθεσης 
δίπλα από τη σακούλα με το 
φαγητό του συγκεκριμένου κυ-
ρίου. Ο άνθρωπος στο ταμείο 
αντί να δώσει το φαγητό, έδωσε  
τα λεφτά.

Ο κύριος αυτός λοιπόν ανοίγο-
ντας τη σακούλα αντί να βρει 
το κοτόπουλο που είχε παραγ-
γείλει, προς μεγάλη του έκπλη-
ξη βρήκε 10.000 ευρώ. Αμέσως 
κατάλαβε τι έγινε και αυτός με 
τη φιλενάδα του έτρεξαν για να 
επιστρέψουν τα λεφτά.

Ο διευθυντής του εστιατορίου 
εντυπωσιάστηκε τόσο πολύ που 
ήθελε να καλέσει τα κανάλια και 

Αντιμέτωπη  
με την  
 Αλήθεια 

να πει στους ανθρώπους για την 
τιμιότητα που ο άγνωστος αυτός 
κύριος μαζί με την αξιαγάπητη 
κυρία επέδειξαν. Κάτι δυστυχώς 
που σήμερα δεν υπάρχει.

"Όχι σε παρακαλώ, μην το κά-
νεις αυτό" του είπε, "δεν θέλω οι 
άνθρωποι και ειδικά η γυναίκα 
μου να το μάθει διότι αυτή είναι 
η φιλενάδα μου".

Είναι μια ιστορία αντιφατική 
όμως τόσο αληθινή που όλο και 
πιο συχνά συμβαίνει στις μέρες 
μας. Από τη μια η τιμιότητα και 
από την άλλη η απιστία. Αλήθεια 
πώς καταντήσαμε έτσι; 

Γιατί; Διότι οι άνθρωποι εγκα-
τέλειψαν το Ευαγγέλιο και τις 
αρχές του.

Το κέντρο των γάμων δεν είναι 
πια οι αρχές του Ευαγγελίου 
αλλά οι επιθυμίες της σάρκας.

Οι άνθρωποι σήμερα πα-
ντρεύονται βάζοντας την από-
λαυση της σάρκας πάνω από 
ηθικές και αξίες χωρίς να ξέ-
ρουν ή να αντιλαμβάνονται τις  

Σταύρος Ιγνατίου
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καταστρεπτικές συνέπειες μιας  
αμαρτωλής πράξης.

Το παραπάνω γεγονός μου θύ-
μισε την ιστορία του Χριστού με 
τη γυναίκα από τη Σαμάρεια.

Αν δεν ξέρετε αυτή την ιστορία 
μπορείτε να τη διαβάσατε στο 
κατά Ιωάννη Ευαγγέλιο στο 4ο 
κεφάλαιο.

Η γυναίκα αυτή προφανώς είχε 
5 διαλυμένες σχέσεις και βρι-
σκόταν ήδη στην έκτη τη στιγ-
μή που συνάντησε το Χριστό  
στο πηγάδι.

Ο Χριστός δεν περιμένει πολλή 
ώρα για να την αντιμετωπίσει με 
τον «δικό» Του τρόπο.

"Ο Ιησούς λέει σ' αυτήν: Πήγαινε 
και κάλεσε τον άνδρα σου και 
έλα εδώ. Η γυναίκα απάντησε 
και είπε: Δεν έχω άνδρα".

"Ο Ιησούς είπε σ' αυτήν: Σωστά 
είπες ότι δεν έχω άνδρα, επειδή 
πέντε άνδρες είχες και εκείνος 
που έχεις τώρα δεν είναι άν-
δρας σου, αυτό που είπες τώρα 
είναι αλήθεια".

Φίλες μου η αλήθεια πάντα πο-
νάει. Το σεξ εκτός γάμου έχει 
καταστρέψει πολλούς γάμους 
και πολλές οικογένειες. Το σεξ 
εκτός γάμου είτε αυτό γίνει πριν 
το γάμο (το ευαγγέλιο το ονο-
μάζει πορνεία) είτε μέσα στο 
γάμο (το ευαγγέλιο το ονομά-
ζει μοιχεία), είναι θανατηφόρα 
αρρώστια.

Γιατί; Διότι οι άνθρωποι έβγαλαν 
το Χριστό από τη ζωή τους.

Γιατί; Διότι οι άνθρωποι δεν 
μπορούν άλλο να ακούν την 
αλήθεια.

Γιατί; Διότι οι άνθρωποι ενδιαφέ-
ρονται μόνο για τον εαυτό τους.

Γιατί; Διότι οι άνθρωποι θυμού-
νται το Θεό μόνο όταν έχουν 
προβλήματα.

Φίλη μου, πρόσεχε πως κτίζεις, 
μην υποχωρείς στις αρχές του 
Ευαγγελίου. Μην ξεχνάς ότι ζεις 
σε ένα χριστιανικό έθνος με χρι-
στιανικές αρχές που κινδυνεύ-
ουν εντελώς να ξεφτίσουν. Κάνε 
εσύ τη διαφορά με τις σωστές 
αποφάσεις που θα πάρεις.

Μάθε να δέχεσαι την αλήθεια 
διότι είναι η μόνη που μπορεί 
να σε ελευθερώσει!

Πρόσφατα μιλούσα με μια νέα 
κοπέλα η οποία επέμενε ότι η 
αλήθεια είναι σχετική και ότι 
δεν υπάρχει ξεκάθαρη αλήθεια.

Αλήθεια ποιά είναι η αλήθεια 
όταν ο άνδρας σου και ο πατέ-
ρας των παιδιών σου γυρίσει και 
σου πει αγαπώ άλλη γυναίκα; 

Ποιά είναι η αλήθεια όταν 
ο γιος σου πει, μαμά είμαι 
ομοφυλόφιλος; 

Ποιά είναι η αλήθεια για σένα 
σε αυτές τις περιπτώσεις; 

Ελπίζω να μη είσαι μια από 
εκείνες τις γυναίκες που λένε 
ότι μόνο οι άνδρες φταίνε. Μη 
ξεχνάς ότι για μια σχέση χρει-
άζονται δύο. Μάθε να λες όχι 
όταν χρειάζεται.

Και αν είσαι κάποια που ψάχνει 
την αλήθεια, τότε σου λέω ότι 
το όνομα της ονομάζεται Ιησούς 
Χριστός. Αν Τον συναντήσεις θα 
δεις τι εννοώ.

"Όχι σε παρακαλώ, μην το κάνεις αυτό" του είπε, "δεν θέλω 
οι άνθρωποι και ειδικά η γυναίκα μου να το μάθει διότι 
αυτή είναι η φιλενάδα μου".
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Από τη στιγμή που θα γεννηθούμε αρ-
χίζουμε σαν άνθρωποι να ψάχνουμε 

πρότυπα με τα οποία μπορούμε να ταυ-
τιστούμε. Εάν αυτά τα ιδανικά πρότυπα 
δεν υπάρχουν μέσα στην οικογένεια (πα-
τέρας ή μητέρα) θα ψάξουμε να τα βρού-
με αλλού. Θα τα βρούμε στο πρόσωπο 
κάποιου ηθοποιού, τραγουδιστή ή ακό-
μα κάποιου ατόμου που στα μάτια μας 
θεωρούμε σαν «ήρωα».
Θα έλεγα ότι η ανάγκη για ταύτιση είναι 
ίσως πιο έντονη σε μας τις γυναίκες. Σ’ 
αυτή την ανάγκη έρχεται η μόδα να μας 
προσφέρει απλόχερα τη βοήθεια της. 
Είναι όμως πραγματική βοήθεια ή μήπως 
είναι κατρακύλα; Η απάντηση είναι και ναι 
και όχι μαζί. Από τη μια «ναι» γιατί μας 
βοηθά να είμαστε περιποιημένες και απο-
δεκτές συμβαδίζοντας στους χρόνους 
και τους καιρούς στους οποίους ζούμε. 
Από την άλλη η απάντηση είναι «όχι» 

καθότι οι ακρότητες της μόδας που 
βλέπουμε σήμερα, ξεκά-
θαρα προσβάλλουν το 
ήθος και το σκοπό για τον 

ΣΤΗ 
ΔΙΚΗ ΤΟΥ 
ΕΙΚΟΝΑ

οποίο δημιουργήθηκε η γυναίκα. Τη μει-
ώνουν πολλές φορές σ’ ένα αντικείμενο 
αντί σε μια πολύτιμη ύπαρξη που μπορεί 
να προσφέρει σε κάθε τομέα, είτε αυτό εί-
ναι το σπίτι, η δουλειά και κατ’ επέκταση 
η κοινωνία στην οποία ζει.
Τι θα λύσει όμως αυτό το συγκεκριμένο 
υπαρξιακό μας πρόβλημα που σε μας τις 
γυναίκες είναι τόσο έντονο ώστε μας ωθεί 
να επενδύουμε τόσο χρόνο, κόπο, λεφτά 
και σκέψη; Τα καλά νέα είναι ότι υπάρχει 
απάντηση. Στον Άγιο Λόγου του Θεού 
μας λέει ξεκάθαρα ότι ο Θεός μας έπλα-
σε κατά τη δική Του εικόνα. Διαβάζουμε: 
"Και ο Θεός δημιούργησε τον άνθρωπο 
σύμφωνα με ΤΗ ΔΙΚΗ ΤΟΥ ΕΙΚΟΝΑ∙ 
σύμφωνα με την εικόνα του Θεού τον 
δημιούργησε· αρσενικό και θηλυκό τους 
δημιούργησε" (Γένεση 1:27). Μας λέει 
δηλαδή, ότι το καλύτερο πρότυπο με το 
οποίο θα μπορούσαμε να ταυτιστούμε 
είναι Αυτός. Εάν ταυτιστούμε μαζί Του 
τότε πατούμε πάνω σε στέρεο έδαφος. 
Εάν ταυτιστούμε όμως με οτιδήποτε άλλο 
όπως η μόδα, τότε είναι σαν να πατούμε 

"Είναι αλήθεια ότι η γυναίκα είναι η κορω-
νίδα της δημιουργίας. Όταν ο Θεός τέλειωσε 
με τη δημιουργία της φύσης έφτιαξε τον 
Αδάμ και αφού είδε ότι δεν ήταν καλό να 
είναι μόνος, έφτιαξε και την Εύα. Μόνο όταν 
έφτιαξε την Εύα τότε ο Θεός αναπαύθηκε".

πάνω σε μετακινούμενη άμμο καθότι όλα 
συνεχώς μεταβάλλονται κι αυτό μας δημι-
ουργεί τελικά μια μεγάλη ανασφάλεια.
Σε τι όμως θα πρέπει να ταυτιστούμε μαζί 
Του; Πάνω από όλα στο χαρακτήρα Του. 
Και πάλι ο Λόγος του Θεού μιλά σε μας 
τις γυναίκες και μας λέει: "Των οποίων ο 
στολισμός ας είναι όχι ο εξωτερικός, αυ-
τός με το πλέξιμο των τριχών και της πε-
ρίθεσης των χρυσών αντικειμένων ή της 
ένδυσης των ιματίων, αλλ’ ο κρυφός άν-
θρωπος της καρδιάς, κοσμημένος με την 
αφθαρσία του πράου και ησύχιου πνεύ-
ματος, το οποίο μπροστά στον Θεό είναι 
πολύτιμο" ( Α’ Πέτρου 3:4-5).
Εδώ βλέπουμε καθαρά ότι η προτεραιό-
τητά και η προσοχή μας δε θα πρέπει να 
εστιάζεται στο εξωτερικό στόλισμα αλλά 
στο πως να στολίζουμε τον εσωτερικό μας 
άνθρωπο. Ο εσωτερικός άνθρωπος είναι 
μια λέξη που χρησιμοποιεί συχνά η Αγία 
Γραφή για να περιγράψει το κέντρο της 
ύπαρξης μας ή πιο απλά το χαρακτήρα 
μας. Ο Θεός δεν ενδιαφέρεται ν’ αλλά-
ξει την προσωπικότητα μας αλλά θέλει να 
κτίσει μέσα μας χαρακτηριστικά που είναι 
πολύτιμα μπροστά Του αλλά και ωφέλιμα 
στους ανθρώπους. Θέλει να κτίσει πραό-
τητα που σημαίνει ηπιότητα και γλυκύτη-
τα. Θέλει να κτίσει ησυχία που σημαίνει 
γαλήνη και ψυχική ηρεμία. 
Βέβαια, αυτό δεν σημαίνει ότι οι γυναί-
κες δεν πρέπει να φορούν κοσμήματα 
ή ωραία ρούχα αλλά σημαίνει ότι δεν 
θα πρέπει να σκεφτόμαστε ότι ο τρόπος 
που ντυνόμαστε και η εξωτερική μας εμ-
φάνιση είναι η πραγματική ομορφιά. Με 

Χρύσω 
Πιτσιλλίδου
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άλλα λόγια η ομορφιά είναι το τι έχουμε  
μέσα μας. 
Είναι αλήθεια ότι η γυναίκα είναι η κο-
ρωνίδα της δημιουργίας. Όταν ο Θεός 
τέλειωσε με τη δημιουργία της φύσης έφτι-
αξε τον Αδάμ και αφού είδε ότι δεν ήταν 

καλό να είναι μόνος, έφτιαξε και την Εύα. 
Μόνο όταν έφτιαξε την Εύα τότε ο Θεός 
αναπαύθηκε. Η Εύα κατόπιν εξαπατήθηκε 
από το φίδι κι έγινε η αφορμή ν’ αμαρτή-
σει μαζί με τον Αδάμ. Αυτή η αμαρτία με-
ταδόθηκε σε ολόκληρο το ανθρώπινο γέν 
120 ος. Ο Θεός όμως αποκατάστησε τη 
γυναίκα δίνοντας της μια ιδιαίτερη θέση 
μέσα στα σχέδια και τους σκοπούς Του.
Γι’ αυτό και στην Α’ Τιμοθέου 2:15 μας 
λέει: " … όμως, θα σωθεί [η γυναίκα] δι-
αμέσου της τεκνογονίας, αν μείνουν στην 

πίστη και αγάπη και αγιασμό με σωφρο-
σύνη". Τι σημαίνει όταν λέει μέσα από την 
«τεκνογονία»; Η γυναίκα είναι ένα κανάλι 
μέσα από το οποίο μπορεί να γεννηθούν 
καινούργιες ζωές. Δηλαδή η γυναίκα 
μπορεί να γίνει ένα κανάλι που θα φέρνει 

ζωή και αλλαγή στο περιβάλλον της, φτά-
νει η ίδια να κρατήσει τις προτεραιότητες 
της σωστές.
Η μόδα λοιπόν μπορεί να είναι χρήσιμη 
όταν στολίζει έναν ήδη όμορφο εσωτερι-
κό άνθρωπο. Μπορεί όμως να γίνει ένα 
κακό εργαλείο όταν μας αποπροσανατο-
λίζει σαν γυναίκες από τον αρχικό μας 
σκοπό, δηλαδή το να γίνουμε κανάλια 
ζωής. Η μόδα δεν είναι αυτοσκοπός, δεν 
είναι ένα τέλος μετά από το οποίο δεν 
υπάρχει τίποτα άλλο. Η μόδα είναι απλά 

ένα μέσο που αν το χρησιμοποιήσουμε 
σωστά, μπορεί να μας βοηθήσει να ανα-
δείξουμε ότι ωραίο έχουμε μέσα μας.
Η Μαρία η μητέρα του Ιησού, η Ελισάβετ 
η μητέρα του Ιωάννη του Πρόδρομου και 
πολλές άλλες γυναίκες πριν αλλά και στις 

μέρες μας είναι ζωντανά παραδείγματα 
το πως μια γυναίκα μπορεί να επηρεάσει 
το περιβάλλον της και γιατί όχι, να βάλει 
τη σφραγίδα της στη ροή της ιστορίας. 
Κάθε γυναίκα είναι πολύτιμη φτάνει να 
μη ζει για τον εαυτό της αλλά να κατα-
λάβει ότι υπάρχει κάποιος άλλος ανώτε-
ρος σκοπός που καλείται να εκπληρώσει. 
Καθώς περπατούμε με ασφάλεια ΣΤΗ 
ΔΙΚΗ ΤΟΥ ΕΙΚΟΝΑ, γινόμαστε κανάλια 
ζωής και αλλαγής στο περιβάλλον μας.

"...οι ακρότητες της μόδας που βλέπουμε σήμερα, ξεκάθαρα προ-
σβάλλουν το ήθος και το σκοπό για τον οποίο δημιουργήθηκε η 
γυναίκα. Τη μειώνουν πολλές φορές σ' ένα αντικείμενο αντί σε 
μια πολύτιμη ύπαρξη που μπορεί να προσφέρει σε κάθε τομέα, 
είτε αυτό είναι το σπίτι, η δουλειά και κατ΄ επέκταση η κοινωνία 
στην οποία ζει".



”Η γυναίκα έχει μετατραπεί σε 
ένα ποθητό σύμβολο. Ακόμα 
και οι παντρεμένες γυναίκες 
πρέπει να δείχνουν ποθητές 
και αισθησιακές. Οι άνδρες 
θέλουν οι γυναίκες τους να 
φαίνονται όμορφες και φρέ-
σκιες. Αυτό προκαλεί ανασφά-
λειες, άγχος, ανησυχίες και αι-
σθήματα σύγκρισης ιδιαίτερα 
στο θέμα της εμφάνισης“. 
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Αναμφίβολα ο ρόλος της γυναίκας 
ως συζύγου περνά σήμερα από 

κρίση η οποία εκδηλώνεται συχνά σαν 
η λεγόμενη «κρίση ταυτότητας». Ο ρό-
λος της συζύγου-νοικοκυράς θεωρείται 
πλέον άχαρος, μονότονος και βαρετός. 
Θεωρείται ότι δεν προσφέρει καμιά ικα-
νοποίηση, ότι δεν βοηθάει στην ανάπτυ-
ξη και ολοκλήρωση της προσωπικότητας 
της γυναίκας και ότι καταπνίγει κάθε 
δημιουργική της διάθεση.

Η γυναίκα έχει μετατραπεί σε ένα πο-
θητό σύμβολο. Ακόμα και οι παντρε-
μένες γυναίκες πρέπει να δείχνουν 
ποθητές και αισθησιακές. Οι άνδρες 
θέλουν οι γυναίκες τους να φαίνονται 
όμορφες και φρέσκιες. Αυτό προκαλεί 
ανασφάλειες, άγχος, ανησυχίες και αι-
σθήματα σύγκρισης ιδιαίτερα στο θέμα  
της εμφάνισης. 

Η σημερινή γυναίκα δεν έχει να φρο-
ντίσει μόνο τον άνδρα και τα παιδιά 
της αλλά έχει να νοιαστεί και για τη 
δική της καριέρα. Απαιτείται να εργά-
ζεται πολλές ώρες όπως και ο σύζυγος 
της. Οι απαιτήσεις της εποχής τη θέλουν 
να είναι σύζυγος, μητέρα, επαγγελμα-
τίας και πάνω από όλα αισθησιακή  
και όμορφη!

Όλες αυτές οι πιέσεις φθείρουν το γάμο 
και πιο πολύ τη σχέση του ανδρογύνου. 

H γυναίκα σαν     
   σύζυγος

Άντρη 
Χατζημιχαήλ



Το μυστικό της επιτυχίας  
μιας συζύγου είναι:

*Να φέρεται προς αυτόν όπως θα ήθελε να φέρεται και εκείνος προς αυτήν.

*Να δέχεται το σύντροφό της όπως είναι και να μην προσπαθεί να τον 

αλλάξει. Ας αλλάξει καλύτερα η ίδια.

*Να δίνει περισσότερη προσοχή στα χαρίσματά του και λιγότερη στα ελαττώματά του.

*Να αποφεύγει την κριτική και τη γκρίνια και να είναι έτοιμη να συγχωρεί.

*Να του δείχνει εκτίμηση και σεβασμό και να αναγνωρίζει την αξία του.

*Να δείχνει κατανόηση για τις δυσκολίες και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει.

*Να δείχνει το θαυμασμό και την αγάπη της γι’ αυτόν.

*Να εκτιμάει όσα κάνει γι’ αυτήν και να του δείχνει την ευγνωμοσύνη της.
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Υπάρχει πάντα ο φόβος ότι ο σύζυγος 
θα ξενοκοιτάξει, άλλωστε αυτό έγινε πια 
μόδα. Επίσης και οι γυναίκες πέφτουν 
στην παγίδα των εξωσυζυγικών σχέσε-
ων. Η κοινωνία μας έχει καταντήσει να 
είναι γεμάτη με χωρισμένες οικογένειες. 
Το πιο λυπηρό είναι ότι πολλά παντρε-
μένα ζευγάρια απλά μένουν μαζί στο 
ίδιο σπίτι χωρίς όμως να έχουν οποια-
δήποτε σχέση μεταξύ τους.

Οι σύζυγοι διεκδικούν ο καθένας τα 
δικαιώματά του λησμονώντας 
φυσικά τις υποχρεώσεις τους. 
Ο καθένας θέλει να επιβάλει 
στον άλλο το δικό του τρόπο 
ζωής. Από συνεργάτες έγιναν 
αντίπαλοι! Ο εγωκεντρισμός 
και η φιλαυτία τους, τους 
ωθεί σε ενέργειες και πρά-
ξεις που πληγώνουν και κα-
ταστρέφουν την αγάπη τους.

Όπως είναι γνωστό, ο άντρας 
και η γυναίκα δημιουργήθη-
καν σαν δύο πνευματικά όντα 
κατ' εικόνα και ομοίωση του 
Θεού. Δημιουργήθηκαν σαν 
δύο προσωπικότητες ίσης 
αξίας αλλά με διαφορετική 
αποστολή,  εξίσου όμως ση-
μαντική και αξιόλογη.

"Και ο Κύριος ο Θεός επέβαλε έκστα-
ση στον Αδάμ, και κοιμήθηκε• και πήρε 
μία από τις πλευρές του και έκλεισε με 
σάρκα τον τόπο της. Και κατασκεύασε ο 
Κύριος ο Θεός την πλευρά, που πήρε 
από τον Αδάμ, σε γυναίκα, και την έφε-
ρε στον Αδάμ. Και ο Αδάμ είπε: Τούτο 
είναι τώρα κόκαλο από τα κόκαλά μου, 
και σάρκα από τη σάρκα μου• αυτή θα 
ονομαστεί Ανδρίδα, επειδή πάρθηκε από 
τον άνδρα. Γι' αυτό, ο άνθρωπος θα 
αφήσει τον πατέρα του και τη μητέρα 
του, και θα προσκολληθεί στη γυναίκα 
του• και θα είναι οι δύο σε μία σάρκα"  
(Γένεση 2:21-24).

Ο Θεός δημιούργησε τη γυναίκα σαν 
το απαραίτητο συμπλήρωμα του άντρα 
που θα μπορεί να τον βοηθά στο δύ-
σκολο έργο του. Ο ρόλος της γυναίκας 
είναι «βοηθός -όμοιος» με τον άντρα της. 
Βοηθός σημαίνει στενός συνεργάτης. Ο 
άντρας είναι ο αρχηγός o oποίος έχει 
την ευθύνη να παίρνει με τη βοήθεια 
της συζύγου του τις δέουσες αποφάσεις. 

Εκείνος έχει την ευθύνη ν' αποφασίζει 
και να κατευθύνει, όχι εκείνη. Εκείνη 
δίπλα του, του συμπαραστέκεται πιστά 
και με την πολύτιμη προσφορά της οι 
αποφάσεις παίρνουν σάρκα και οστά. 

"Οι γυναίκες, υποτάσσεστε στους άνδρες 
σας, όπως στον Κύριο" (Εφεσίους 5:22). 
Ο ρόλος της γυναίκας μέσα στην οικο-
γένεια είναι ρόλος υποταγής στον άντρα 
που με την αγάπη του την καλύπτει, την 
προστατεύει, τη φροντίζει και αγωνίζε-

"Οι άνδρες, αγαπάτε τις γυναίκες σας, 
όπως και ο Χριστός αγάπησε την εκκλη-
σία" (Εφεσίους 5:25). Όσο περισσότερο 
αγαπάει ο άντρας και όσο περισσότερο 
υποτάσσεται η γυναίκα του σ' αυτόν, 
τόσο περισσότερο δένονται μεταξύ τους 
και μπορούν να προχωρούν σε στενή 
συνεργασία και αρμονική συμβίωση.

Όλα τα παραπάνω είναι εμπνευσμένα 
μέσα από το Λόγο του Θεού. Είναι το 
σχέδιο του Θεού για το γάμο και τη 

”Οι σύζυγοι διεκδικούν ο 
καθένας τα δικαιώματά του 
λησμονώντας φυσικά τις 
υποχρεώσεις τους. Ο καθέ-
νας θέλει να επιβάλει στον 
άλλο το δικό του τρόπο 
ζωής. Από συνεργάτες έγι-
ναν αντίπαλοι! Ο εγωκεντρι-
σμός και η φιλαυτία τους, 
τους ωθεί σε ενέργειες και 
πράξεις που πληγώνουν και 
καταστρέφουν την αγάπη 
τους“.

ται καθημερινά για να τροφοδοτεί το 
σπίτι του με τα απαραίτητα αγαθά για 
μια άνετη υλική ζωή σ' ένα ευχάριστο 
περιβάλλον. Ο άντρας της είναι γι' αυ-
τήν ότι το κεφάλι για το σώμα. Εκείνο 
κατευθύνει ενώ το σώμα υπακούοντας 
στην κατευθυντήρια γραμμή και στις 
εντολές που φτάνουν από το κεφάλι, 
εκπληρώνει το ρόλο του.

σχέση μεταξύ του ανδρογύνου. Αυτά 
που μας ζητά ο Λόγος του Θεού να 
κάνουμε σαν γυναίκες, δεν μπορούμε 
να τα κατορθώσουμε χωρίς τη βοήθεια 
ΤΟΥ! Ζήτα βοήθεια από το Θεό, ταπεί-
νωσε τον εαυτό σου και θα δεις θαυμα-
στά αποτελέσματα στον έγγαμο σου βίο.
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Ονομάζομαι Δώρα Ταλάσιη, είμαι 52 
χρονών, έχω ένα θαυμάσιο σύζυγο, 

τέσσερα υπέροχα παιδιά και ένα εγγο-
νάκι όλο γλύκα.

Ευχαριστώ το Θεό για την οικογένεια 
που μου χάρισε και Του δίνω όλη 
τη δόξα γιατί χωρίς το Θεό και την 
Παρουσία Του στη ζωή μου, ποτέ δεν 
θα τα κατάφερνα σαν σύζυγος και σαν 
μητέρα. "Εάν ο Κύριος δεν οικοδομήσει 
ένα σπίτι, μάταια κοπιάζουν αυτοί που 
τον οικοδομούν", λέει η Αγία Γραφή. 
Από μόνη μου ποτέ δεν θα είχα αρκετή 
σοφία ώστε ν' αποφασίζω σωστά, ούτε 
αρκετή δύναμη ώστε να σηκώνω όλα 
τα βάρη που πέφτουν μέσα σε μια οι-
κογένεια. Ακόμη και η απέραντη αγάπη 
για τα παιδιά μου δεν θα μπορούσε να 
βοηθήσει σε δύσκολα προβλήματα και 
ανάγκες που παρουσιάζονταν όλα αυτά 
τα χρόνια. Ο Κύριος ήταν Εκείνος που 
ήταν πάντοτε δίπλα μου και μου έδινε 
δύναμη όταν βουνά ορθώνονταν μπρο-
στά μου, τείχη έφρασσαν το δρόμο μου 
και φουρτούνες χτυπούσαν το καράβι 
μου. Η νίκη μου στις επιθέσεις πάνω 
στην οικογένεια μου, οι απαντήσεις στα 
αιτήματα για τα παιδιά μου, οι πόρτες 

Η Γυναίκα σαν 
   μητέρα

που άνοιξαν και ανοίγουν μπροστά στην 
οικογένεια μου είναι από τον Κύριο! 

Σαν μητέρα έψαξα και βρήκα τι λέει 
ο Λόγος του Θεού για τα παιδιά μου. 
Βρήκα τις υποσχέσεις του Θεού και άρ-
χισα να τις διακηρύττω κάθε μέρα στην 
προσευχή μου από τότε που ήταν μέσα 
στην κοιλιά μου. 
Πολλές είναι οι φορές που προσευ-
χηθήκαμε με πίστη μαζί με τα παιδιά 
μου για καλά συναπαντήματα και θεία 
ραντεβού και είδαμε όχι μόνο τους 
σωστούς ανθρώπους να έρχονται στη 
ζωή τους, αλλά και πόρτες να ανοίγουν 
σε σχολεία, πανεπιστήμια και εργασίες. 
Γευτήκαμε πολλές φορές τη χάρη και το 
έλεος του Θεού. 
Ξέρω ότι όχι μόνο τα παιδιά μου αλλά 
και ολόκληρη η γενεά μου είναι ευλογη-
μένη διότι εγώ σαν μητέρα, έχω διαθή-
κη μαζί με τον Ουράνιο Πατέρα διά του 
αίματος του Ιησού Χριστού. Και αυτή 
η διαθήκη ισχύει για τα παιδιά μου, τα 
εγγόνια μου και τα δισέγγονα μου, μέ-
χρι 1.000 γενεές λέει ο Λόγος του Θεού. 
Ξέρω και πιστεύω ότι η δική μου πίστη 
στον Ιησού Χριστό έχει ελευθερώσει τα 
παιδιά μου από αμαρτίες και κατάρες 

πατέρων και προγόνων διότι ο Ιησούς 
Χριστός σήκωσε κάθε κατάρα πάνω στο 
σταυρό του Γολγοθά για να έρθει η 
ευλογία πάνω σε αυτούς που Τον δέχο-
νται στη ζωή τους. 
Έτσι η δική μου πίστη στο Χριστό 
άνοιξε το δρόμο της ευλογημένης ζωής 
για τα παιδιά μου και για ολόκληρη τη 
γενεά μου μετά από εμένα. Και αυτό 
βέβαια είναι δώρο του Θεού σε κάθε 
μητέρα και κάθε άτομο που πιστεύει και 
δέχεται το Χριστό. 

Αυτό που ποθώ και είναι η μεγαλύτε-
ρη μου επιθυμία σαν μητέρα είναι αυτή 
η πίστη να κατοικήσει και μέσα στις 
καρδιές και τις ζωές των παιδιών μου 
ώστε να τη μεταδώσουν και αυτά με 
τη σειρά τους στην επόμενη γενεά. Και 
χαίρομαι όταν βλέπω τους γιούς μου 
και τις κόρες μου να ζουν με την πίστη 
και να κτίζουν τη ζωή τους πάνω στον 
Ιησού Χριστό και το Λόγο Του και να 
παίρνουν νίκες, απαντήσεις και ευλογίες 
από τον ουρανό. 

Αυτός είναι ο καρπός μου και ο μισθός 
μου από τον Κύριο σαν μητέρα. Τον 
ευχαριστώ. 

"Ακόμη και η απέραντη 
αγάπη για τα παιδιά μου 
δεν θα μπορούσε να βοη-
θήσει σε δύσκολα προβλή-
ματα και ανάγκες που πα-
ρουσιάζονταν όλα αυτά 
τα χρόνια. Ο Κύριος ήταν 
Εκείνος που ήταν πάντοτε 
δίπλα μου και μου έδινε 
δύναμη"...

Δώρα 
Ταλάσιη
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ΔΕΥΤΕΡΑ & ΤΡΙΤΗ  
16:00 - 21:00

MONDAY & TUESDAY

ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ & ΤΕΤΑΡΤΗ  
10:00 - 21:00

WEEKEND & WEDNESDAY

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε. ΠΕΙΡΑΙΑ - UNDER THE SHIELD OF P.C.C.I.
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ - ASSOCIATION WITH

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΤΣΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. - JOHN KOTSIS & CO                        ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ Σ.Ε.Ο.Ε.Σ.
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΚΘΕΣΕΩΝ - ΕΚΔΩΣΕΙΣ - EXHIBITIONS ORGANIZERS - ADVERTISING - PUBLICATIONS
ΙΘΩΜΗΣ 32, 162 32 ΒΥΡΩΝΑΣ • 32, ITHOMIS STR., 162 32 VIRONAS - GREECE
THΛ. - TEL. + 30 210 7628750 • FAX. + 30 210 7628751 • www. kotsis.gr • email: kotsis@kotsis.gr

Ελάτε στην Έκθεση
COME TO OUR EXHIBITION

ΜΠΑΝΙΟΥ
ΚΟΥΖΙΝΑΣ
& ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΩΝ ΠΕΤΡΩΜΑΤΩΝ

BATHROOM KITCHEN & DECORATIVE STONES

21-25 MAΡΤΙΟΥ 2009
Ο.Λ.Π. ΠΕΙΡΑΙΑΣ

21 -25 MARCH 2009 - O.L.P. ATHENS - GREECE
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Παροιμίες κεφάλαιο 31, Εδάφια 13-
15: "Ζητάει μαλλί και λινάρι, και ερ-

γάζεται με τα χέρια της ευχαρίστως. Είναι 
σαν τα πλοία των εμπόρων· φέρνει την τρο-
φή της από μακριά. Και σηκώνεται, ενώ 
είναι ακόμα νύχτα, και δείνει τροφή στην 
οικογένειά της". 
Εδάφιο 18: "Αισθάνεται ότι το εμπόριο 
της είναι καλό· το λυχνάρι της δεν σβήνε-
ται τη νύχτα". 
Εδάφιο 19:  "Βάζει τα χέρια της στο αδρά-
χτι, και κρατάει στα χέρια της τη ρόκα". 
Εδάφιο 24: "Κάνει λεπτό πανί, και το που-
λάει· και δίνει ζώνες στους εμπόρους".

Αυτή τη στιγμή στη χώρα μας, ένα 
πολύ μεγάλο ποσοστό γυναικών αποτε-
λεί και μέρος του εργατικού δυναμικού. 
Πολλές είναι οι γυναίκες που προσπα-
θούν να συνδιάσουν πολλές ασχολίες 
ταυτόχρονα, το να είναι ταυτόχρονα γυ-
ναίκες, να έχουν οικογένεια και να είναι 
επιτυχημένες στην εργασία τους.
Σε όλους τους τομείς από τον αθλητισμό 
μέχρι την πολιτική, οι γυναίκες φαίνεται 
να καταλαμβάνουν όλο και περισσότε-
ρες θέσεις - κλειδιά. Ιδιαίτερα στην επο-
χή μας, οι γυναίκες όπως και οι άντρες 
συνάδελφοι τους, φαίνονται να πασχί-
ζουν να καταξιωθούν και να ελιχθούν επί 
ίσους όρους. 
Παράλληλα όμως στη γυναίκα, έχει χαρι-
στεί από το Θεό το προνόμιο να είναι και 
μητέρα και να δίνει σάρκα και οστά στο 
μέλλον, τα παιδιά δηλαδή. 

Με ποιον τρόπο όμως μια γυναίκα 
που τρέχει όλη την ημέρα για να πετύ-
χει και να καταξιωθεί στο χώρο εργασίας 
της, βάζει μέσα στις προτεραιότητες της 

και τη δημιουργία οικογένειας; Σήμερα, 
όλο και λιγότερες το προσπαθούν και 
όσες το κάνουν, το τοποθετούν σε δεύτε-
ρη μοίρα με άμεσες βέβαια επιπτώσεις στα  
παιδιά τους.
Και οι περισσότερες από μας γνωρίζουμε 
ότι σαν εργαζόμενες που είμαστε, όταν 
έλθει η ώρα να γυρίσουμε στο σπίτι, τότε 
κάθε άλλο παρά είναι η ώρα της ξεκού-
ρασης. Εκεί σε περιμένει η κατσαρόλα, 
κάποιο ξεσκονόπανο, τα ρούχα σε στί-
βες για το πλυντήριο και άλλα πολλά. 
Και επιπλέον με αυτά έρχονται να προ-
στεθούν και οι κάθε είδους κοινωνικές 
υποχρεώσεις. «Να έρθουμε το βράδυ 
να σας δούμε; Έχουμε τόσο καιρό να τα 
πούμε...!» κ.λ.π.
Επιπλέον, στο άκουσμα της ερώτησης 
«πόση ώρα αφιερώνετε σε προσωπικό 
χρόνο;», όλες οι γυναίκες γελούν.

Πού είναι λοιπόν η ισορροπία μέ-
σα σε όλα αυτά; 

Η Αγία Γραφή όπως συχνά αναφέρω, 
είναι το βιβλίο της ισορροπίας και στην 
παραπάνω περικοπή περιγράφει την ενά-
ρετη γυναίκα ως κάποια η οποία εργάζε-
ται σκληρά με όλα τα μέσα που της πα-
ρέχονται για να προσφέρει τα καλύτερα 
για την οικογένεια της. Η εικόνα λοιπόν 
της εργαζόμενης δεν λείπει από την Αγία 
Γραφή όπως σθεναρά υποστήριζαν κά-
ποιοι σε παλαιότερες εποχές. 

Η άποψη μου είναι ότι όλα αυτά μπορούν 
να συνδιαστούν με πολύ καλά αποτελέ-
σματα και καθημερινά γίνομαι μάρτυρας 
τέτοιων περιπτώσεων. Τα προβλήματα δη-
μιουργούνται όταν οι αντιπρόσωποι του 

ΓΥΝΑΙΚΑ  
& ΕΡΓΑΣΙΑ

είδους μας προσπαθούν να αναδειχτούν 
και να τραβήξουν την προσοχή επάνω 
τους, με οποιοδήποτε τρόπο. Ιδιαίτερα 
όταν ο χώρος εργασίας γίνεται τόπος 
καταξίωσης, οι ίδιες αδυνατούν και φο-
βούνται να δουν τους εαυτούς τους πέ-
ρα από εκεί γιατί νομίζουν ότι μόνο έτσι 
μπορούν να αναδειχτούν. Έχω την αίσθη-
ση ότι έτσι υποβαθμίζουμε τους εαυτούς 
μας και δεν υπάρχει κανένας άντρας ή 
σύστημα που να το κάνει καλύτερα από 
μας. Βέβαια, παντού γύρω μας οι εικόνες 
της επιτυχημένης γυναίκας συνδιάζονται 
με ένα γραφείο ή ένα αυστηρό κοστούμι.

Το δίπτυχο ΓΥΝΑΙΚΑ και ΕΡΓΑΣΙΑ γίνε-
ται ισορροπημένο όταν ο Ίδιος ο Θεός 
μπει μέσα στην εικόνα και Εκείνος σε βο-
ηθά να καταγίνεσαι με πολλά ώστε να τα 
καταφέρνεις εξίσου σε όλα. Παράλληλα, 
Εκείνος που με δημιούργησε γνωρίζει 
πώς λειτουργώ και πού είναι τα όρια μου. 
Σε στιγμές που βλέπω ότι δεν τα καταφέρ-
νω, δεν υποβιβάζω τον εαυτό μου ή την 
αξία μου, αλλά ζητώ βοήθεια από ψηλά. 
Όσα δεν μπορώ να κάνω, έρχεται Εκείνος 
υπερφυσικά και τα αναπληρώνει. Η επι-
τυχία με άλλα λόγια δεν είναι μόνο όταν 
έχω μια καλή θέση σ’ ένα αξιοσέβαστο 
οργανισμό αλλά όταν σε ότι κάνω, τα κα-
ταφέρνω καλά και τα αποτελέσματα είναι 
άξια αναφοράς.

Το συμπέρασμα είναι ότι σε όποιοδήποτε 
είδος γυναίκας και να ανήκω, εργαζόμε-
νη ή μη, ο κοινός παρονομαστής κάθεμι-
ας μας είναι ότι χρειαζόμαστε ένα Βοηθό 
που να μας κατευθύνει να αξιοποιούμε 
το χρόνο μας, τις ασχολίες μας και τα 
χρήματα μας στο έπακρο.

Ειρήνη  
Καπίρη



��ΕΝΤΥΠΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

... στο άκουσμα της 
ερώτησης «πόση ώρα 
αφιερώνετε σε προσω-
πικό χρόνο;», όλες οι 
γυναίκες γελούν.
Πού είναι λοιπόν η 
ισορροπία μέσα σε 
όλα αυτά; 
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Στα τρία πρώτα κεφάλαια της 
Γένεσης (το πρώτο βιβλίο της 

Παλαιάς Διαθήκης) μαθαίνουμε ότι οι 
άνθρωποι, ο άνδρας και η γυναίκα, δη-
μιουργήθηκαν από το Θεό. Η ιστορία 
της δημιουργίας αλλά και η πτώση του 
ανθρώπου, το προπατορικό αμάρτημα 
και η ανάμιξη του σατανά σ' αυτό, είναι 
σε όλους μας γνωστά. Αυτό που πολ-
λοί δεν γνωρίζουμε είναι ότι η θέση 
της γυναίκας στην κοινωνία αργότερα, 
είχε σχέση με την ανυπακοή της προς 
την εντολή του Θεού και την πτώση της 
στην αμαρτία. 

Αλλά ας πάρουμε τα πράγματα από 
την αρχή για να μπορέσουμε να τα 
κατανοήσουμε καλύτερα.
Στο 3ο κεφάλαιο της Γένεσης, στα εδά-
φια 14-15 γίνεται η εξής αναφορά, αφού 
προηγήθηκε η πτώση των δύο πρωτό-
πλαστων: "Και ο Κύριος ο Θεός είπε στο 
φίδι: Επειδή έκανες τούτο, (τους έβαλε σε 
πειρασμό για να ανυπακούσουν τον Θεό), 
επικατάρατο να είσαι ανάμεσα σε όλα τα 
κτήνη, και όλα τα ζώα του χωραφιού• 
επάνω στην κοιλιά σου θα περπατάς, και 
θα τρως χώμα, όλες τις ημέρες της ζωής 
σου. Και θα στήσω έχθρα ανάμεσα σε 
σένα και στη γυναίκα, κι ανάμεσα στο 
σπέρμα σου και στο σπέρμα της• αυτό θα 
σου συντρίψει το κεφάλι, κι εσύ θα του 
λογχίσεις τη φτέρνα του". 
Αυτή λοιπόν είναι η αρχή ενός πνευ-
ματικού πολέμου, μιας έχθρας ανάμεσα 
στη γυναίκα και στον εχθρό της ψυχής 
μας, το διάβολο. 
Ο Θεός αναφέρεται «στο σπέρμα της γυ-
ναίκας» αλλά ως γνωστόν οι γυναίκες 
δεν έχουν σπέρμα. Μόνο ο άνδρας έχει 
σπέρμα. Τι εννοεί λοιπόν; Μήπως η Αγία 
Γραφή έχει κάποιο λάθος ή ο Θεός έκα-
νε κάποιο λάθος; Ούτε το ένα, ούτε το 
άλλο, αλλά σ' αυτή την περικοπή ο Θεός 
μας δίνει μια αναφορά για την έλευση 
του Σωτήρα μας του Ιησού Χριστού. 
Ο Ιησούς ήρθε στον κόσμο μέσα 
από μια γυναίκα, τη Μαριάμ, αλ-
λά η καταγωγή Του από την πατρική  

πλευρά, ήταν θεϊκή. Η σύλληψη Του 
ήταν υπερφυσική, δεν γεννήθηκε από 
σπέρμα ανδρός αλλά η Μαριάμ τον συ-
νέλαβε δια Πνεύματος Αγίου. Είναι ο 
γεννημένος από την παρθένο όπως προ-
φήτεψε ο προφήτης Ησαΐας 700 περί-
που χρόνια π.χ. Πολλές αναφορές στην 
Αγία Γραφή μας βεβαιώνουν γι' αυτό το 
ιστορικό γεγονός. 
Ο διάβολος λοιπόν, γνώριζε ότι «το 
σπέρμα της γυναίκας» (κάποιος από 
τους απογόνους της δηλαδή), θα του 
συντρίψει την κεφαλή. Είναι φυσικό λοι-
πόν, να εξαπολύσει ένα διωγμό ενάντια 
στη γυναίκα, προσπαθώντας να αποφύ-
γει την κατάληξη. Μέσα στη μανία του, 
ο πρώτος από τους απογόνους της που 
σκοτώνει ήταν ο αθώος Άβελ, βάζοντας 
το μίσος και τη ζήλια στην καρδιά του 
αδερφού του, του Κάιν. 

Από τότε μέχρι και σήμερα, υφί-
σταται ένας πνευματικός πόλεμος 
μεταξύ των δύο αυτών δημιουργημάτων 
που πολλοί δεν γνωρίζουν. Ακόμα και 
στο βιβλίο της Αποκάλυψης (που είναι 
το τελευταίο της Αγίας Γραφής), βρί-
σκουμε το «δράκοντα», να κυνηγά για 
να σκοτώσει μια γυναίκα και το αρσε-
νικό παιδί της που μόλις είχε γεννήσει 
(Αποκάλυψη 12:1-6). 

Από την αρχή μέχρι το τέλος της 
Βίβλου, βλέπουμε αυτό το μίσος να σκι-
αγραφείται, έναν ανελέητο διωγμό προς 
το γυναικείο φύλο, σαν οντότητα, σαν 
δημιούργημα και σαν μέλος της ανθρώ-
πινης κοινωνίας. 
Μέσα στο πέρασμα των αιώνων, η γυ-
ναίκα κουβαλούσε την ενοχή για το 
προπατορικό αμάρτημα και την κατα-
κραυγή όλων. Αντιμετωπίστηκε σαν η 
κύρια αιτία του κακού, σαν η απαρχή 
των ωδίνων, σαν ένα πλάσμα δεύτε-
ρης κατηγορίας και όχι δημιουργημένο 
από το Θεό. Η γυναίκα από τα πρώ-
τα χρόνια που η ανθρώπινη κοινωνία 
εδραιώθηκε, αντιμετωπίστηκε ρατσιστικά, 
κακοποιήθηκε και θεωρήθηκε ιδιοκτησία 
του ανδρός. 

Ο Θεός δεν έφτιαξε τον κόσμο έτσι. 
Κάθε δημιούργημα είναι πολύτιμο στα 
μάτια Του, η γυναίκα αγαπήθηκε από το 
Θεό και συγχωρήθηκε. Ο Θεός έφτιαξε 
τη γυναίκα σαν μια απάντηση της προ-
σευχής του Αδάμ που ένιωθε μοναξιά 
ακόμα και μέσα στον κήπο της Εδέμ. 
Ο Θεός του έδωσε την Εύα σαν μια 
σύντροφο και σαν μια βοηθό. "Και είδε 
ο Θεός όλα όσα δημιούργησε• και να, 
ήσαν πολύ καλά" (Γένεση 1:31). 
Όλη η διαστρέβλωση, η πλάνη και ο 
φανατισμός για το δημιούργημα του 
Θεού, προέρχονται από το διάβολο. Η 
κατωτερότητα της γυναίκας ήταν αποτέ-
λεσμα του εκάστοτε πολιτισμού και ποτέ 
σύμφωνη με το θέλημα του Θεού. Η δι-
αστρέβλωση για τη κοινωνική θέση της 
γυναίκας, εισχώρησε μέσα από μύθους, 
θεσμούς, νόμους και κυρίως μέσα από 
την αμαρτία της ανθρώπινης φύσης.
Στο πέρασμα των αιώνων η γυναίκα 
κακομεταχειρίστηκε και θεωρήθηκε σαν 
περιουσιακό στοιχείο του άνδρα. Η ζωή 
της λογιζόταν σαν ένα τίποτα. Για πα-
ράδειγμα, ακόμα και μέχρι τις αρχές 
του εικοστού αιώνα, σε κάποια χωριά 
των Ινδιών οι γυναίκες καιγόντουσαν 
μαζί με το νεκρό σύζυγο τους ζωντανές. 
Στην αρχαία Αίγυπτο θάβονταν ζωντα-
νές μαζί με τη μούμια του ανδρός τους 
και όλα τα προσωπικά του «αντικείμε-
να». Ακόμα και στην πολιτισμένη αρχαία 
Αθήνα, στις γυναίκες δεν επιτρεπόταν 
να παρευρεθούν σε δημόσιους χώρους, 
όπως π.χ. στην αγορά. Μέχρι και σήμε-
ρα, στον πολιτισμένο κόσμο μας υπάρ-
χουν κουλτούρες που μας σοκάρουν με 
την αγριότητα τους ενάντια στις γυναί-
κες. Πρόσφατα διάβαζα ένα άρθρο σε 
γνωστό περιοδικό για τις γυναίκες σε 
μια φυλή της Σομαλίας οι οποίες υπο-
χρεούνται να υποστούν στα 5-6 χρόνια 
τους, εν μέρει αφαίρεση των εξωτερικών 
γεννητικών οργάνων τους για να μην 
απολαμβάνουν το sex αργότερα ώστε 
αναζητώντας την ηδονή, απιστήσουν 
προς τους συζύγους τους. Τι τραγικό! 
Ακόμα και στην Καινή Διαθήκη, γνωρί-

Η γυναίκα  
και η θέση της  

στην κοινωνία
Λία 
Σκαραμαγκά  



Είμαστε ίσοι αλλά  
διαφορετικοί.  
Αυτό λέει η Αγία 
Γραφή για τη θέ-
ση της γυναίκας 
στην κοινωνία.
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ζουμε για την περίπτωση της γυναίκας 
η οποία βρέθηκε «επ' αυτοφώρω» να 
διαπράττει μοιχεία (Ιωάννης 8:1-11). Οι 
θρησκευτικοί ηγέτες της εποχής, με ευ-
κολία αποφάσισαν να τη λιθοβολήσουν 
αλλά ο άνδρας που μοίχευε μαζί της 
που ήταν; Ο Μωσαϊκός νόμος ήταν πολύ 
ξεκάθαρος. Και οι δύο έπρεπε να λιθο-
βοληθούν. Όμως η θανατική καταδίκη θα 
εφαρμοζόταν μόνο σ' αυτήν. Δυστυχώς 
η θρησκεία συμμάχησε με τα κοινωνικά 
κατεστημένα, σε πολλές περιπτώσεις συ-
νέτεινε δυστυχώς στην υποβάθμιση της 
γυναίκας. Ακόμα και μέχρι σήμερα οι 
γυναίκες στερούνται θρησκευτικών προ-
νομίων σε διάφορα χριστιανικά δόγματα 
εξαιτίας της στενομυαλιάς θρησκόλη-
πτων ανθρώπων. Μόλις στον αιώνα μας 
η γυναίκα απέκτησε δικαίωμα στη ψή-
φο, στη μόρφωση και στην εργασία. 

Ακόμα και σήμερα η γυναίκα κακο-
ποιείται μ' έναν διαφορετικό τρόπο, 
πολλές φορές μέσα στην ίδια την οι-
κογένεια, παρενοχλείται σεξουαλικά στο 
χώρο εργασίας ή σε άλλες περιπτώσεις 
εξαναγκάζεται στην πορνεία. Το μοντέλο 
της γυναίκας σήμερα έχει υποβαθμιστεί 
σε αντικείμενο ηδονής. 
Αυτό είναι πραγματικά παράδοξο, αν 
σκεφτεί κανείς τη χειραφέτηση της γυ-
ναίκας στους νομικούς θεσμούς και στα 
κοινωνικά πλαίσια με αποτέλεσμα πολ-
λές φορές να υποβιβάζει η ίδια τη θέση 
της σε ένα τόσο προσβλητικό επίπεδο. 
Σ' αυτό, μεγάλη ευθύνη φέρει το φεμι-
νιστικό κίνημα της δεκαετίας του 1960 

που ισοπέδωσε τις διαφορετικότητες με-
ταξύ των δύο φύλων, μη κρατώντας τις 
ισορροπίες που διαμορφώνουν τους ρό-
λους μέσα στην κοινωνία και την υγιή 
σεξουαλική ταυτότητα του άνδρα και  
της γυναίκας.

Είμαστε ίσοι αλλά διαφορετικοί. 
Αυτό λέει η Αγία Γραφή για τη θέση 
της γυναίκας στην κοινωνία.
Ο Χριστός αποκατέστησε τη γυναίκα 
μπροστά στα μάτια των ανθρώπων της 
εποχής Του. Ο Ίδιος γεννήθηκε από μια 
απλή γυναίκα, διάλεξε γυναίκες να Τον 
υπηρετούν, τους επέτρεψε να Τον ακο-
λουθούν όπως και οι άνδρες μαθητές, 
τις δίδαξε στο Όρος των Ελαιών, στο 
πηγάδι συνομίλησε με μια Σαμαρείτισσα 
(πράγμα απαγορευμένο στην εποχή Του) 
και αφού αναστήθηκε, φανέρωσε πρώτα 
τον εαυτό Του σε μια γυναίκα. 
Στις Πράξεις των Αποστόλων κεφά-
λαιο1, βρίσκουμε τη μητέρα του Ιησού 
να προσεύχεται στο ανώγειο μαζί με 
τους άλλους μαθητές. Σίγουρα θα ήταν 
εκεί και άλλες γυναίκες όταν το Πνεύμα 
το Άγιο ήρθε πάνω τους σαν γλώσσες 
φωτιάς την ημέρα της Πεντηκοστής 
(Πράξεις 2). 
Σε καμία περίπτωση δεν βλέπουμε 
οποιαδήποτε διάκριση να γίνεται μετα-
ξύ ανδρών και γυναικών για σοβαρά 
ζητήματα της Γραφής όπως η σωτηρία, 
η συγχώρεση, τα χαρίσματα του Αγίου 
Πνεύματος ή η αιώνια ζωή. Μάλιστα, 
ο απόστολος Πέτρος (Α΄ Πέτρου 3:7) 

αναφέρει τις γυναίκες σαν «συγκληρονό-
μους» της αιώνιας ζωής. 
Ο απόστολος Παύλος πολύ σοφά τονί-
ζει: "Δεν υπάρχει πλέον Ιουδαίος ού-
τε Έλληνας, δεν υπάρχει δούλος ούτε 
ελεύθερος, δεν υπάρχει αρσενικό και 
θηλυκό• επειδή, όλοι εσείς είστε ένας 
στον Ιησού Χριστό" (Γαλάτας 3:28β).

Η γυναίκα που αγαπά το Χριστό, 
η χριστιανή γυναίκα, έχει σαν πρότυ-
πο της τον Ίδιο τον Κύριο. Γνωρίζει 
τη θέση της στην κοινωνία μέσα από 
το Λόγο του Θεού και νοιώθει ασφά-
λεια με το ρόλο της σαν σύζυγος, 
μητέρα, επαγγελματίας, νοικοκυρά ή  
οτιδήποτε άλλο κάνει. Γνωρίζει ότι η 
ελευθερία της, δεν είναι αποτέλεσμα αν-
θρωπίνων προσπαθειών αλλά διαμέσου 
του Ιησού Χριστού. 
Η χριστιανή γυναίκα αγαπά το συνάν-
θρωπό της και σέβεται το ρόλο της στην 
κοινωνία. Γνωρίζει τα δικαιώματα της 
αλλά και τις υποχρεώσεις της. Είναι ένα 
ολοκληρωμένο πλάσμα, είναι χρήσιμη 
και συμπονετική, ειλικρινής και έντιμη. 
Η χριστιανή γυναίκα διαφέρει γιατί η 
ομορφιά της πηγάζει από τη σχέση της 
με το Δημιουργό και όχι από το κοινω-
νικό καταναλωτικό σύστημα. 
Δεν «παρασύρεται» από το ρεύμα της 
εποχής, της μόδας και των χολιγουντι-
ανών πρότυπων αλλά πηγαίνει «κόντρα 
στο ρεύμα» που θέλει τη γυναίκα χωρίς 
ηθικές αξίες και χωρίς σεμνά πρότυπα.
Την εποχή της Καινής Διαθήκης, οι 
χριστιανές δούλευαν για τον Κύριο, 
πρόσφεραν τις υπηρεσίες τους στην 
Εκκλησία, έδιναν σοφές συμβουλές και 
είχαν μιαν ενεργό ανάμιξη στο έργο της 
εξάπλωσης του Ευαγγελίου. Πολλές από 
αυτές μαρτύρησαν για την πίστη τους 
στο Χριστό.

Σήμερα καλούνται να παίξουν τον ίδιο 
τιμητικό ρόλο.

Η χριστιανή γυναίκα δεν περνά απαρα-
τήρητη. Αν τη συναντήσεις, θα την ανα-
γνωρίσεις και αν δεν την αναγνώρισες, 
τότε μάλλον δεν ήταν χριστιανή ...
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Μέθοδος
Ανακατεύουμε τα υλικά σ’ ένα δοχείο μέχρι να δέσουν 
καλά. Τοποθετούμε τις λωρίδες από κοτόπουλο μέσα 
στο δοχείο και μαρινάρουμε. Καλύπτουμε το δοχείο 
και το βάζουμε στο ψυγείο για 1 ώρα. Για καλύτερα 
αποτελέσματα μπορούμε να μαρινάρουμε από την 
προηγούμενη νύκτα.
Ψήνουμε στο φούρνο για περίπου 1 ώρα σε 
θερμοκρασία 170° C.

Σερβίρεται με ρύζι πασμάτι, πράσινη σαλάτα και 
τζατζίκι

   Από την  

«Κουζίνα  
   της  
   Μαίρης»

Αμερικάνικο
 ρολό

για 4-5 άτομα

Εύκολες & γρήγορες συνταγές 
που θα ευλογήσουν όλη  

την οικογένεια!

της Μαίρης Σπαρσή

Μέθοδος
Ανακατεύουμε όλα τα υλικά μέχρι να ενωθούν καλά. 

Εάν χρειαστεί βάζουμε κι άλλη καπήρα.

Τοποθετούμε το μείγμα μέσα σ’ ένα δίσκο ψησίματος 

δίνοντας του ένα στενόμακρο σχήμα. Χύνουμε λίγο 

λάδι πάνω στο ρολό και το βάζουμε στο φούρνο σε 

θερμοκρασία 180° C για περίπου 45’ ή μέχρι να 

ψηθεί.

Σερβίρεται μαζί με ψητές πατάτες και σαλάτα.

Σημείωση
Μπορείτε να φτιάξετε σάντουιτς με το κρύο ρόστο που θα σας 

μείνει. Προσθέστε στο σάντουιτς αγγούρι και μαρούλι.

Υλικά
1 κιλό κρέας κεϊμά χοιρινό  

     (ή 1/2 κιλό χοιρινό και 1/2  κιλό βοδινό)

1 1/2½φλιτζάνι καπήρα
1 μεγάλο κρεμμύδι τριμμένο
1/2  ποτήρι κέτσαπ
1 κουτάλι μουστάρδα (σαβόρα)

1 κουτάλι αλάτι
1 κουταλάκι μαύρο πιπέρι 

2 κουτάλια worcestershire σως

1 κουτάλι διάφορα αρωματικά βότανα (mixed herbs)

2 αυγά
1/2  φλιτζάνι γάλα

Υλικά
5 κομμάτια κοτόπουλου (φιλέτα)
    Τα κόβουμε σε λωρίδες
250 γραμμάρια στραγγιστό γιαούρτι
100 γραμμάρια φρέσκα κρέμα
1 κρεμμύδι τριμμένο 
2 σκελίδες σκόρδο λιωμένο
2 κουτάλι μείγμα από πικάντικο ταντούρι 
2 κουτάλι ελαιόλαδο
1 κουτάλι caram musala ή οτιδήποτε παρόμοια    
     Ινδική γεύση (carry power) 
1 κουτάλι αλάτι

Μαριναρισμένο κοτόπουλο  

πικάντικο
για 4-5 άτομα

διψάς;

ετοιμάσου να ξεδιψάσεις! 

σύντομα στους δέκτες σας...
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Αγγλική μηλόπιττα

για 6-7 άτομα

Μέθοδος
Σ’ ένα δοχείο σμίγουμε τα είδη αλευριού, το κορνφλάουαρ, 

την σκόνη custard και τη ζάχαρη.

Ροζιάζουμε το βούτυρο, προσθέτουμε τα ασπράδια και 

αρκετό νερό για να γίνουν τα υλικά μια απαλή ζύμη. 

Τοποθετούμε τη ζύμη σ’ ένα δοχείο το οποίο καλύψαμε πριν 

με λίγο αλεύρι. Το βάζουμε στο ψυγείο για 30 λεπτά.

Μοιράζουμε τη ζύμη σε δύο μέρη – ένα για τη βάση και ένα 

για την επικάλυψη. Βάζουμε τα μήλα στη μέση. Ενώνουμε 

το πάνω και το κάτω μέρος της ζύμης με τα δάκτυλα μας 

αφήνοντας μια μικρή τρύπα στη μέση για τον ατμό.

Αλείψτε με κτυπημένο αυγό και πασπαλίστε λίγη ζάχαρη.

Ψήνουμε στο φούρνο σε θερμοκρασία 180° C για περίπου 

45’ μέχρι η ζύμη να κοκκινίσει.

Σερβίρεται με παγωτό βανίλια ή με κρέμα custard.

Υλικά
Για τη ζήμη
1 φλιτζάνι αλεύρι φαρίνα
1/2 φλιτζάνι αλεύρι σελφ-ράισινκ (self-rising)

1/4 φλιτζάνι κορνφλαουάρ (cornflour)

1/4 φλιτζάνι σκόνη κάσταρτ (custard)

1 κουτάλι ζάχαρη
1 κρόκο αυγού
1/3 φλιτζανιού νερό
100 γραμμάρια βούτυρο ανάλατο

Γέμιση με μήλα
1 1/2 κιλό μήλα
1/2 φλιτζάνι νερό
2 κουτάλια ζάχαρη
1/4 κουτάλια κανέλα και λίγες σταγόνες χυμό λεμονιού

Καθαρίζουμε και κόβουμε τα μήλα. Τα βάζουμε σε μια μαγείρισσα με 

νερό, με τη ζάχαρη και τις σταγόνες χυμού λεμονιού. Μαγειρεύουμε 

μέχρι να ψηθούν τα μήλα. Προσθέτουμε κανέλα στο τέλος.

Κρέμα σιαρλότας με 

μαγειρεμένα εποχιακά φρούτα

Μέθοδος
Μοιράζουμε τα μπισκότα σαβουαγιάρ και τα ενώνουμε 

σ’ ένα βαθύ δοχείο μαζί με τα μαγειρεμένα φρούτα. 

Καλύπτουμε τη βάση του πυρέξ μας μ’ αυτό το μείγμα.

Ετοιμάζουμε την κρέμα ως εξής –
Ζεσταίνουμε το 1 λίτρο γάλα πολύ καλά και 

προσθέτουμε ένα φλιτζάνι ζάχαρη μέχρι να διαλυθεί.

Σε άλλο δοχείο βάζουμε τους κρόκους των αυγών, το 

κορνφλάουαρ, τη ζάχαρη βανίλιας μαζί με λίγο νερό και 

τα κτυπούμε καλά στο χέρι ή με ηλεκτρική συσκευή. 

Χύνουμε το μείγμα με τα αυγά μέσα στα ζεστό νερό και 

ανακατεύουμε συνέχεια μέχρι η κρέμα να σφίξει.

Σβήνουμε τη φωτιά και χύνουμε την κρέμα πάνω από 

τα σαβουαγιάρ και τα φρούτα μέσα στο πυρέξ.  

Το αφήνουμε να κρυώσει και το βάζουμε στο ψυγείο.

Τελειώνουμε απλώνοντας από πάνω την φρέσκα 

κρέμα και ραντίζοντας με καβουρδισμένα αμύγδαλα.

Σερβίρεται κρύα.

Υλικά
Για την κρέμα σιαρλότας
1 λίτρο γάλα
3 κρόκους αυτού
3 καλά γεμάτα κουτάλια άμυλο αραβοσίτου  (κορνφλάουαρ)

1 φλιτζάνι ζάχαρη
3 1/2  κουτάλια ζάχαρη βανίλιας

Για τη γέμηση φρόυτων Χρησιμοποιήστε οποιαδήποτε 

εποχιακά φρούτα ή ότι είναι διαθέσιμο σε σας όπως φράουλες, 

ροδάκινα, δαμάσκηνα, χρυσόμηλα ή μείγμα από διάφορα.

Μαγειρέψτε τα φρούτα μέσα στη ζάχαρη (1 φλιτζάνι ζάχαρη και 
1/2  φλιτζάνι νερό) μέχρι να ψηθούν καλά και να απορροφήσουν 

την περισσότερη ποσότητα υγρού.

Για την επικάλυψη 200 γραμμάρια φρέσκα κρέμα

Χτυπάτε την κρέμα μαζί λίγη ζάχαρη άχνη μέχρι να σφίξει

Τελειώνοντας μπορείτε να περιχύσετε ασπρισμένα 

καβουρδισμένα αμύγδαλα 

Επιδόρπιο

διψάς;

ετοιμάσου να ξεδιψάσεις! 

σύντομα στους δέκτες σας...
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Θέλεις να μάθεις περισσότερα;
Συμπληρώστε και αποστείλετε το πιο κάτω 
απόκομμα στην κατάλληλη διεύθυνση για να 
σας αποσταλούν περισσότερες πληροφορίες 
ή τηλεφωνείστε για να ενημερωθείτε πού 
και πότε μπορείτε να ακούσετε το Λόγο του 
Θεού. 

ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ:  
ΛΕΩΝΙΔΟΥ 59-61 - ΚΩΛΟΝΟΣ, 104 35 ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΛ: +30 2105240517
ΦΑΞ: +30 2105240519
E-MAIL: accenter@otenet.gr 

ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ:   
ΠΙΝΔΟΥ 10, 2409 ΕΓΚΩΜΗ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ  
ΤΗΛ: +357 22464375
ΤΗΛ: +357 22464376
E-MAIL: christian.center@hotmail.com 

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ: Τ.Θ. 24171 ΑΘΗΝΑ 11110 

Ναι, Θέλω να μάθω περισσότερα.

Όνομα: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Επίθετο: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Οδός & Αριθμός: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ταχυδρομικός Κώδικας: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Πόλη ή Χωριό:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Βιβλία και CD's ανυπολόγιστης αξίας*.

Τώρα μπορείς να τα αποκτήσεις δωρεάν.*

*Ο Λόγος του Θεού είναι ανυπολόγιστης αξίας.  
*Τα βιβλία και τα Cd's διατίθενται δωρεάν μέχρι εξαντλήσεως των αποθεμάτων.

ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ:   
ΠΙΝΔΟΥ 10, 2409 ΕΓΚΩΜΗ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ  
ΤΗΛ: +357 22464375
ΤΗΛ: +357 22464376
E-MAIL: christian.center@hotmail.com 

ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ:  
ΛΕΩΝΙΔΟΥ 59-61 - ΚΩΛΟΝΟΣ, 104 35 ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΛ: +30 2105240517
ΦΑΞ: +30 2105240519
E-MAIL: accenter@otenet.gr 


